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titulo




objetivo

relacionar as variacoes
temporais de uma observagdo
do espago fixa com uma
observagdo que se movimenta
com o fluido
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sistema M =

= porgdo de matéria analisada

[observagdo a Lagrange]

volume de controle V. =

= regido do espago considerada para estudo

[observacdo a Euler]




ambas

Volume de controle fixo {Euler}

Sistema em _movimento {Lagrange}
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delta
A = final - inicial

A t = t(final) - t(inicial)

A r = r(final) - r(inicial)
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fazendo
t(final) -> t(inicial)
(a procura de um instante)
At ->dt
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Pergunta:

Resposta:

Como ¢ varia com r a t constante ?

congelemos o fempo e agora

imaginemos uma variagdo continua

de ¢ no espago.
Veremos uma gradagdo de ¢

que denominaremos gradiente de ¢
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deducéo

Ponto observado: ¢ = 0 (X, Y.z, 1 ) = ¢ (T' r )
Defini¢do de diferencial: d 0 ¢ 0 () —
¢ = - d T + — d r
ot or
Dividindo por d t: d(P o0 d+ o0 dr

= + —
dt ot dt or dt
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Defini¢do da velocidade do d %, O o
ponto observado P = P + (B . Wobs
dt ot or

Se Wy, = O ->Euler do 5 X0
dt ot
Definicdo de gradiente: d O 0 ¢ R R
do=grad ¢ .dr d+ = ot T Wobs .gr'ad ¢
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